

一个月查处“未礼让斑马线” 机动车近3000辆次

查处最多的是私家车，公交车在礼让上做得最好

文明有礼 整法有序
迎接G20，人人讲文明

本报讯(记者王晓峰 通讯员 陆明光 周瑾)自6月16日我市公安交警部门对“机动车未礼让斑马线”行为进行处罚以来，全市电子警察已抓拍到此类交通违法行为2401起；交警现场查处587起。

昨天上午，市公安局交通警察局召开新闻通报会，就“机动车未礼让斑马线”查处情况进行了通

报。记者从会上获悉，目前11个县(市)区首批23条样板斑马线上方都安装了电子警察，对过往机动车进行监督。其中，慈溪环城南路与剑山路路口的电子警察共记录“机动车未礼让斑马线”行为257起，为宁波市最多。

“我们对未礼让斑马线行为进行了分析，发现两个时间段较为明显，每天的上午11时至12时，占22%；下午的2时至3时，占24%。”交警告诉记者，从目前的查处情况看，公交车在礼让上做得

最好，一个月来仅查到2起，发生在鄞州与余姚两地。查处最多的是私家车，达到了2489辆次，其次是单位车辆，之后是出租车。而在这些被查处的车辆中，有18辆车连续2次被电子警察拍下“未礼让斑马线”。

记者还从通报会上获悉，查处行动开始一个月，市民文明礼让意识有了明显的提升。根据交警部门对全市样板斑马线上电子警察监控记录统计，机动车守法礼让率达到了60%。其中出租车有135辆次被

查，但总体守法礼让率为70%左右。“除了严管外，我们也在‘戏外’下苦功，截至目前已经清理了不合理的斑马线354条，同时完善了一批‘人行横道标志’、‘减速标志’和‘请主动避让行人’、‘请快速通过’等交通标示和提示语。”交警部门相关负责人说，在一连串组合拳下，全市交通秩序整体提升明显，斑马线上因不礼让引发的交通事故大幅下降，最近一个月只发生了14起，比上月同期下降了近三成。

在甬募资超5亿元 30个高新技术 项目“相亲”成功

本报讯(见习记者金晶 通讯员秦羽)昨天，由宁波国家高新区(新材料科技城)管委会、中关村产业技术联盟促进会、北京首都科技集团有限责任公司等联合举办的首届“智造中国”创新创业投融资大赛顺利落幕。30个高新技术项目在甬成功募资，总额超5亿元，平均每个项目获得投资超1600万元。此外，2016宁波众创季也在当日启动。

“资本的顺利对接让我们开展进一步的技术研发和市场推广更有底气!”获得二等奖的宁波江丰生物信息技术有限公司负责人告诉记者，他们带来的医疗器械领域的显微扫描项目成功实现了首轮融资3200万元。

在30个获奖项目中，沃泰能源获一等奖，江丰生物、中科纳通获二等奖，奥来德、一路WiFi、黑马票务获三等奖，其他项目分别获得最具推广奖、最具创新奖等奖项。这些项目涉及先进制造、新能源、新材料、生物医药、高端装备、节能环保等领域。

和以往的大赛不同，本届大赛采取“互联网+私募股权”新模式，项目的报名、线上路演、合格投资人注册、投资认缴等均在首科互联网私募股权融资平台进行。除此以外，项目评选方式也颇具亮点，将募资成功与否、市场认可程度等作为第一标准。

宁波国家高新区(新材料科技城)的相关负责人表示，赛后将对落户该区的获奖企业、项目以及投资主体，给予创新创业场地租金补贴，推荐享受“创业精英计划”“3315计划”等各项产业扶持政策，帮助优秀项目“落地生根”。“我们将通过大力发展科技服务业，打造创客需要的各类公共服务平台，提高创业生态链的衔接程度，从而不断完善“众创”生态链。”

近年来，宁波国家高新区(新材料科技城)捕捉“众创”先机，已累计孵化培育创新初创企业480家，111家通过国家级高新技术企业认定，成功挂牌新三板企业达24家，领跑全市。

鹭鸟荷塘觅清凉



昨天，甬城最高气温超过36℃，一群鹭鸟栖息在日湖景区荷花丛中觅清凉。(周建平 摄)

省普通高校文理第一批划线昨天凌晨结束 在甬四所高校很受考生青睐

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员胡敏)浙江省普通高校文理第一批划线工作昨天凌晨结束，紧接着各高校开始录取工作。在甬高校中，宁波大学、诺丁汉大学、浙大宁波理工、万里学院参加了这一批次的录取，这四所在甬高校很受考生青睐。

诺丁汉大学：各地投档线再创新高

今年，宁波诺丁汉大学面向全国28个省(市、区)计划招收1652名学生，其中在浙江省计划招收385名(不含“三位一体”招收的80人)。虽然学校在全国的招生计划数有所增加，但各地投档分数线都突破纪录。截至昨天上午10时，该校2016年在浙江省的录取

工作顺利，文理科所有投档考生100%录取，无人退档。文理科1:1最低投档分数线分别为623分和628分，超出省第一批分数线20分和28分，个别专业的录取线远超过第一批分数线。

今年的分数线在往年的基础上有较大幅度提高。在江苏招生的浙江高校中，宁诺的当地理科录取分数线仅次于浙江大学。在天津，宁诺的文理最低投档线分别比当地一本线高出38分和56分。越来越多的高分考生选择宁波诺丁汉大学。

浙大宁波理工和万里学院：生源充足

浙江万里学院生物技术、会展经济与管理两个专业的投档线也揭

开了面纱：文科605分，超省第一批分数线2分；理科600分，生源充足。

浙江大学宁波理工学院本科第一批招生规模由300名扩大到400名，生源依然十分充足，首轮投档文科606分，理科604分；为满足对部分专业兴趣浓厚的学生报考需求，学校还预留少量生物工程专业计划用于征求。

宁波大学：第一批投档名次保持稳定

宁波大学文科投档线618分，最高671分；理科投档线619分，最高652分。宁波大学第一批文、理计划在省内高校均位于前列，在省内第一批投档名次保持稳定。根据录

取情况，文科分数较高的专业/专业类为：会计学(ACCA)、德语、人文与传媒类、会计学(CPA CANADA)等。理科分数较高的专业/专业类为：临床医学、会计学(ACCA)、会计学(CPA CANADA)、金融学(全英文班)、预防医学。

今年，宁波大学在浙江省将原文理第二批的师范类专业，全部提升至第一批，并且全部通过“三位一体”进行招生，从而选拔乐教适教的考生。宁波大学今年“三位一体”招生总计划数为390名，在省属高校中位居第一，报考生源数量充足，生源质量好于往年。

此外，中外合作类专业在省内继续单独代码进行招生，文科投档线为612分，理科投档线为615分，比2015年有明显提升。

亲是该传销模式的另外几个特点。张科说，“1040阳光工程”传销模式还采用“企业化管理”。几点起床、几点就寝都有明确的时间规定；如何做事、怎么说话也有专人指导指挥；甚至连内部人员的手机号码都是集团号码，建立虚拟号网络，方便沟通联络。整个管理运作模式就如同一个正规的企业，让人难辨真假。

6月3日凌晨3时55分，在查清整个传销团伙的网络构架后，奉化警方兵分25路，前往事先排摸出的25个传销窝点蹲守，同时派遣精干警力前往安徽抓捕另外两名重要人员。最终，警方共抓获涉案人员125人，其中重点人员20人，缴获大量资料、账本、银行卡、手机卡等物证。目前，20名传销头目、骨干因涉嫌组织领导传销罪被警方依法刑事拘留，其余105名传销人员在民警的劝导下，全部返回家乡。

我市破获一特大新型传销案

捣毁25个传销窝点，抓获涉案人员125人

本报讯(记者王晓峰 通讯员应伟健)可以请假出门，人身相对自由，也可以随时退出组织，这样的“公司”很难让人与传销组织挂起钩来。然而这正是一个新型传销团伙。日前，奉化市公安局联合市场监管等部门，成功打掉了一个传销组织，捣毁25个传销窝点，抓获涉案人员125人。

据悉，为护航G20峰会安保，净化社会治安环境，省公安厅要求全省各级公安机关对“聚集式”传销开展“猎首”专项行动。今年4月25日，奉化警方接到省公安厅提供的线索，有一个叫“1040阳

光工程”的传销团伙在奉化活动。警方立即展开侦查，发现该传销团伙最早来源于江苏南通，后辗转福建漳州市以及我省的湖州安吉县，最终落脚于奉化城区。

“1040阳光工程”是一种较为新型的传销模式。传销团伙首脑谎称自己从事的是国家支持的重点项目“阳光工程”，是“自愿连锁经营”的“资本运作”项目。根据“1040阳光工程”的传销体系规则，参加人员分为5个级别。想要成为实习业务员就要申购第一份“投资”，即3800元；以后每一份都是3300元，每人最多申购21

份，即6.98万元。

“本质上与传统的传销差不多，都是靠拉人头拿提成，欺骗‘下线’两年后收益可达到1040万元。”奉化市公安局经侦大队副大队长张科说，“1040阳光工程”之所以被称为新型传销是有原因的。与以往的固定模式相区别，这种传销模式的组织者摒弃了传统扣押人员、限制人身自由等明显违法行为，变为好吃好喝款待的“温柔”政策，以及宣称不愿意可以随时走人的自由管理，具有很强的迷惑性和欺骗性。同时，区域交换、窝点分散、反侦察意识强、以亲带

市人大常委会举行重点建议办理会 加快推进宁波市荣誉市民 “荣誉馆”“荣誉堂”建设

本报讯(记者陈飞)昨日上午，市人大常委会举行重点建议办理工作会议，围绕市人大代表金文姬提出的《关于设立宁波市荣誉市民“荣誉馆”“荣誉堂”的建议》进行沟通交流。市人大常委会副主任邬和民、副市长王剑侯参加会议并讲话。

这一建议是今年市人大常委会主任会议确定的重点建议之一，由邬和民督办、王剑侯领办。

自1993年起，我市向海外“宁波帮”和帮宁波人士授予“宁波市荣誉市民”称号，至今，已有155位港澳台同胞、华侨和外国友人获得该称号。为铭记和肯定他们的突出贡献，进一步调动海外“宁波帮”参与和支持宁波新一轮发展的积极性，金文姬代表建议，设立宁波市荣誉市民“荣誉馆”，对全体荣誉市民的

平、事迹以及他们对宁波所作的贡献予以展示和宣传；设立宁波市荣誉市民“荣誉堂”，对已经去世的荣誉市民在特定陵园修墓设堂，陈列事迹加以纪念。

主办单位宁波市侨办和协办单位市民政局、市文广新闻出版局、市财政局、镇海区政府分别在会上反馈了建议办理工作。据了解，该建议得到了市政府的高度重视和认可，有关部门已就设立宁波市荣誉市民“荣誉馆”举行了座谈会，并对设立“荣誉堂”开展实地调研。下一步，将由市侨办牵头，统筹协调“荣誉馆”“荣誉堂”建设的相关工作。“荣誉馆”的建设工作将由镇海区政府和宁波帮博物馆具体负责，“荣誉堂”的建设方案则由市民政局负责落实。

金文姬代表对建议办理工作表示满意。

筹资500万，工会“送清凉”

本报讯(记者周琼 通讯员洪灵珊 实习生郑伊)昨日上午，市人大常委会副主任、市总工会主席苏利冕一行来到宁波轨道交通3号线中铁十局宁波项目部，市公安交警中兴路岗，走访慰问冒着高温奋战在一线的职工，送上慰问品和慰问金。据了解，接下去，由各级工会共同筹集的总额高达500万元的“清凉礼包”将送到我市10万名战高温的一线职工手上。

近日，市总工会下发《关于做好防暑降温和高温期间劳

动保护工作的通知》，明确6月至8月期间，在全市范围内开展以送清凉、送安全、送福利、强意识“三送一强”为主要内容的防暑降温行动。同时，市、县(市)区、镇乡(街道)三级工会将上下联动，筹集500万元资金，走访慰问高温作业的重点企业1000家、职工10万名。各级工会还将成立劳动保护监督检查组，对高温作业企业劳动保护、生产条件和职工生活、后勤保障落实情况等进行专项检查，重点检查露天作业现场、高温高温作业现场、建筑工地等。

工业投资和技改工作 推进现场会召开

本报讯(记者易鹤)昨天，全市工业投资和技术改造工作推进现场会召开。副市长陈仲朝出席会议。

会上，市经信委负责人介绍了今年上半年工业投资与技术改造工作情况，分析了当前形势，围绕贯彻落实市委全会精神、补上投资短板、争创竞争新优势提出了下一步工作思路。市发改委就申报国家专项建设基金项目有关政策进行解读，国开行宁波分行就民营企业申报国家专项建设

基金项目有关工作要求进行了说明。

会议强调，要深刻认识宁波工业发展所面临的挑战和机遇，坚定信心，勇于创新，找短板、补短板、强动能、创优势，抓住“双创”“中国制造2025”“智能经济”巨大机遇，主动谋划、重点谋划、高水平谋划一批大项目、好项目、新项目和平台、大活动、大载体，强化保障，形成合力，确保完成今年工业投资各项任务目标。

法治浙江建设十周年 我市15个集体和个人获先进

本报讯(记者黄合 通讯员卞玉洁)昨日上午，省委召开法治浙江建设十周年纪念大会暨“七五”法治宣传教育部署会，表彰了法治建设先进集体和先进个人。宁波有5个单位获得全省法治浙江建设十周年先进集体，10名个人获全省法治浙江建设十周年先进个人。

2006年4月，省委十一届十次全会作出了建设法治浙江的重大决策，率先开始了建设法治中国在省城层面的实践探索。10

年来，宁波在立法、依法行政、依法行政、公正司法、全民守法等方面进行了不懈的探索，创造了多个特色品牌，助推“法治宁波”建设走到了全省前列。

据悉，此次表彰是该领域近年来的最高荣誉。其中，宁波市法学会、北仑区司法局、慈溪市周巷镇、海曙区望春街道、镇海公安分局骆驼派出所获先进集体荣誉称号；何乐君、张剑飞、潘赛、方国磊、陈露洁、钱忠、马雅娣、应旗立、蒋来建、孙素静获先进个人荣誉称号。

一起做最好的工匠



让我们一起，做最好的工匠！昨天是第二个世界青年技能日，胡耀华、陈德峰等十名技能大师受聘成为技能导师，而来自我市产业一线和技工院校的代表，则收到了最好礼物：名师。图为师徒结对现场。

(周琼 任社 摄)